

我为青岛代言，祝福家乡更好

天南海北青岛人为家乡送上新春祝福

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋 黄飞 蔺君妍 刘兰星 杨光 王冰洁

山东科技大学海洋科学与工程学院教师杨继超： 用行动完成南极科考使命

我是山东科技大学海洋科学与工程学院教师杨继超，也是中国第40次南极考察的长城站度夏队员。

北京时间1月8日，我们从北京首都机场启程，经法国巴黎、智利圣地亚哥，抵达智利最南部城市蓬塔阿雷纳斯，后乘“雪龙”号于当地时间1月23日中午到达位于西南极乔治王岛的中国南极长城站，总行程24000余公里。

长城站所在的乔治王岛像是南极大陆伸向“咆哮西风带”的楔子，狂风雨雪是“家常便饭”。在站的队员们，每一个人的工作任务都满满当当，我们必须利用好每一个天气窗口期，争分夺秒完成科考、观测、建设、维修、保养等工作。在这里，每一名队员都在用自己的行动践行着“爱国、求实、创新、拼搏”的极地精神。

此次，我的主要任务是在长城站所处的菲尔德斯半岛南部和马克斯维尔湾开展相关测绘工作，预计在站工作30天左右。驻站以来，我充分发挥专业优势，调试、整備“极测01”、“料海六号”无人艇及其各个系统，使其具备适航状态，随时为作业做好准备。此外，我还冒着风雪完成了陆地测绘任务，展现了科大人坚韧不拔的奋斗精神。

恰逢新春，长城站春节仪式简单，却也有浓厚的氛围。这是我第一次在海外过年，深刻地体会到了什么是“每逢佳节倍思亲”。感谢青岛日报提供的宝贵平台，让我在龙年春节之际，得以在地球的最南端向岛城的乡亲父老致以最诚挚的祝福，祝各位家庭和和睦睦、身体健康，工作顺利、龙行龘龘！



① 杨继超在南极长城站科考。

山东大学齐鲁医院(青岛)心外科医生刘义敏： 为坦桑尼亚人民送去“青岛温暖”

我是来自山东大学齐鲁医院(青岛)心外科的医生刘义敏，目前是第27批中国援坦桑尼亚医疗队员，正和同伴们在离家万里之遥的非洲从事医疗援助工作。虽然不能和家乡的亲人、师长、同事们一起过春节，但我的心跨越山海，紧密相连。

来到坦桑尼亚已经1个多月了，我在莫西比利国家医院的基奎特心脏病研究所正式上岗。这里是东非顶尖的心脏病治疗中心，硬件设施不弱于山东省内的三级医院，但在医疗人才和技术理念等“软件”上仍然存在短板。我刚上岗就被告知有13名复杂心脏病患者等待我处理，不仅如此，当地的心外科医生也有很多棘手的难题需要我帮助解答。其中一名心脏病患者手术后很长时间无法脱离呼吸机，每次拔管都会出现室性心动过速，我帮助调整处方后，这名患

者很快就顺利拔管，转入普通病房。春节前夕，我和援坦医疗队队员们来到当地的小学开展义诊，发现了两名孩子分别有脊柱侧弯和疝气等问题。

虽然坦桑尼亚没有过春节的习俗，但我们这些中国医生特别安排了春节假期，大使馆也为我们安排了丰富多彩的春节庆祝活动。遗憾的是，非洲心血管疾病治疗进展论坛在2月7日到11日举行，我和两名医疗队的同事获邀前往桑给巴尔岛参会，无法跟其他队员一起过年。

在龙年春节到来之际，我在坦桑尼亚达累斯萨拉姆送上新春的祝愿，祝愿青岛的父老乡亲们龙年吉祥、万事如意！新的一年，我将全力以赴投身医疗援助工作，为坦桑尼亚人民提供高质量医疗服务的同时，更要积极开展传帮带，将先进的医疗技术留在坦桑尼亚。



④ 刘义敏与参加义诊的坦桑尼亚小朋友合影。



② 王君在印尼为雅万高铁做维保。



⑤ 陈美红在工作中。

中车青岛四方机车车辆股份有限公司雅万高铁维保项目生产经理王君： 保障“青岛造”高铁安全运行

雅万高铁动车组是中国高铁列车出海“第一单”。中车四方股份公司列车运维售后服务团队首次“建制”承揽动车组运维业务，开展高铁海外售后服务。2023年5月9日，我和同事抵达位于印尼万隆的德卡鲁尔动车段，主要负责组织开展动车组的日常检修、故障处置工作。

雅万高铁开通运营已满100天，累计发送旅客145万人次，客流持续保持高位态势。春节也是印尼的法定假日，在假期里，雅万高铁将继续为沿线旅客提供快速、便捷的出行服务。春节期间，团队要坚守岗位，目前雅万高铁按照每日40个载客车次、2个确认车次安排，我们按照运营图的要求，每日做好动车组的检修工作，保障列车的安全运行。

这是我第一次在国外过年。虽然不能和亲朋好友聚会，但我们团队组织了“挂灯笼、送福字”活动，同事们一起吃年夜饭、看春晚，通过视频电话和家人互道祝福。正月十五，我们还会组织猜灯谜、吃元宵等一系列活动，缓解大家的思乡之情，提升集体凝聚力。在印尼过中国年，也将两国民众的心拉得更近。我们邀请当地朋友一起包饺子、贴春联、交流中国文化，不断加深当地人对于中华优秀传统文化的了解。

2024年农历龙年已至，恭祝青岛的父老乡亲们龙凤呈祥家庭睦、龙腾四海万事兴！



③ 李一宇在阿联酋查看医疗数字化设备。



⑥ 李全祥在南非红石光热电站项目现场。

海尔生物医疗海外市场亚太区区域经理李一宇： 中国智慧方案服务全球健康

异乡过节情更浓，思念家人愈加浓。在龙年新春佳节之际，我在遥远的阿联酋向家乡的父老乡亲拜年，祝大家新的一年龙腾四海，乘风破浪，大展宏图！

我们海尔生物医疗是生命科学与医疗创新数字化场景方案服务商，在服务海外的过程中，我们不断创新满足全球用户的个性化需求，以数智方案在共建“一带一路”国家传递中国科技温度，助力人类卫生健康共同体建设。

今年春节，为了加快智慧药房方案在中东地区的推广，我留在海外工作。近年来，中东地区加快提升当地的医疗水

平，加强医院建设。而为了保障用药质量，这些医院对药房的数字化、自动化程度要求普遍较高。我们海尔生物医疗的医院智慧用药全场景数智方案，通过自主创新的三大科技，可以让用药更安全、更高效。我们希望借此机会，将这一方案更多地推向海外，给当地居民带来更好的用药体验。

遇到中国传统节日还要在国外推进项目是常有的事，但是想到我们所从事的事业的特殊意义，这种时候总觉得责任大于一切，感到非常自豪。在此，祝大家身体健康，阖家欢乐！祝大家家乡越来越美丽！

中国电建集团山东电建三公司承建的南非红石光热电站项目经理李全祥： 让绿色能源惠及南非千家万户

春临大地百花艳，节至人间万象新。时值新春佳节，我在遥远的南非祝家乡人民新年快乐，万事如意，幸福安康。

2021年4月，我所在的南非红石光热电站项目正式开工，该项目是南非首个塔式熔盐光热电站项目。转眼间，今年已是我在南非度过的第三个春节，如今整个项目已进入建设收尾阶段。如果置身建设现场，能看到中央耸立着一座高近250米的光塔，周围呈环形分布着41260面定日镜，场面十分壮观。项目预计2024年5月投产发电。建成后预计每年能够向电网输送约480吉瓦时的清洁电力，可满足南非20万家庭的电力需求。

今年春节期间，我和80余名同事坚守在南非。为了让大家在海外过一个温馨的春节，我们组织大伙儿一起包饺子、看春晚，同时还邀请来自南非、西班牙、印度等国家的项目部同事共度新春佳节。

这一项目是共建“一带一路”造福南非民众的生动实践，能够参与其中，我感到非常幸运。新的一年，我们全体参建者将以更高质量、更高标准完成建设任务，让“一带一路”绿色能源惠及千家万户。逢此佳节，也衷心祝愿我们的祖国更加繁荣昌盛，青岛发展越来越好，人民生活越来越幸福！